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On considere le circuit de la figure 2. Les transistors NPN
Q1 et ()2 sont identiques et sont caractérisés par Vg1 =
Ver2 = 0.7V, B, = By = 100. Déterminer les points de
fonctionnements des deux transistors pour :

Le transistor de l'amplificateur de la
figure 3 est caractérisé par Vepe) =

1072mA/V.

Série 3 SMP4 : Electronique Sections A/B
Transistors Bipolaires/Amplificateurs
Exercice 1 :

Les transistors de la figure 1 sont caractérisés par |Vpg| = 0.7V, !VCE(Sat)‘ = 0.2V et 5.
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1. Fig.1a : a) Déterminer I, Ic, Ig, Vog et Vop. b) On suppose que R = 10k€) . Reprendre
TSOV
la méme question a).

2. Fig. 1b : Déterminer Ig, I, Ig, Vo et Vop.

3. Fig. 1c : Déterminer I, Iog et 1.

Exercice 2 :

1. R=10kQ

2. R=09

Exercice 3 :

0.7V, Vec(sary = 0.2V, 8 =100 et 7, * =

1. Etablir le schéma en dynamique
du transistor et déterminer 7, et la
tension Early V4. On donne R; =
2kS2.

L’interrupteur K1 est ouvert.

2. Etablir le schéma en dynamique de 'amplificateur et déduire sa nature (Emetteur Com-
mun, Collecteur Commun, Base commune).

Electronique SMP4 2018/2019 1



Université Mohammed V, Faculté des Sciences, Rabat

3. Déterminer le gain en tension A, = v,/v; de amplificateur, le gain en courant A; = ig/i;,
la résistance d’entrée R; et la résistance de sortie R,.

4. Reprendre les questions 2° et 3° lorsque l'interrupteur K1 est fermé.

Exercice 4 :

On considére amplificateur & deux étages de la figure 4(a). On suppose que Rg = 0, Ry =
100k82, Ry = 90kQ2, R} = 10kQ, Ry = 90kSY, Ry, = Rco = 5kQ et Rp1 = 9k). Le transistor Q1
est caractérisé par les parameétres hybrides en collecteur commun hog. >~ 0, h11. = 1k, hioc >~ 1
et ho1. = —100. Le transistor Q2 est caractrisé par les paramétres hybrides en émetteur commun
h12e = h226 ~ 0, hgle = 100, hlle = 1kQ.

1. Déterminer les parametres rr;,ro;, 0; du transistor Q;, ¢ = 1, 2.

2. Déterminer les gains de amplificateur en tension A, = vy/vs et en courant A; = ig/i; ou
1; est le courant d’entrée et i, le courant débité dans la charge Ry .

3. Déterminer les caractéristiques (résistance d’entrée R;;, résistance de sortie R,; et gain en
tension & vide A,o;) de I'étage j = 1,2.

3. Déduire a partir de la figure équivalente F'ig.4(b) le gain en tension A, et le gain en courant
A; de Pamplificateur de la Figure.4(a).
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